



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司
总编 姜玉多 主编 刘万钧 美编 闫文颖

2025年第10期
(总第314期)



2025年5月6日
乙巳年四月初九

尊敬的董主席：

您好！

此刻提起笔，内心满是感动与敬意。在当下充满挑战的经济浪潮中，许多企业如浮萍般随波逐流，甚至黯然退场。而您却像一座沉稳的灯塔，照亮着我们前行的路，让我们在风雨飘摇中依然拥有温暖的港湾。

我们深知，如今的市场环境有多艰难。成本攀升、竞争激烈，企业前行步履维艰。可您从未想过放弃我们，哪怕面临亏损压力，依然咬着牙守护着这个大家庭。您常说：“我去哪里享福都可以，随时都可以走，可是我带不走你们所有人。”这句话像

感恩坚守 共赴风雨

——致董主席的一封感谢信

绥棱公司全体员工

一盆炭火，温暖着我们广大员工的心，让我们相信爱的力量——原来在唯利是图的商业世界里，真的有人把员工冷暖看得比黄金更重，真的有人愿意用自己的担当，为一群志同道合的伙伴撑起一片天地。

感恩您的坚守，让我们的家庭有了稳定的依靠，让我们不必

在深夜为生计辗转难眠；感恩您的担当，用实际行动教会我们什么是“责任”二字——不是权衡利弊后的选择，而是明知艰难却依然挺身而出的勇气。记得资金周转最紧张时，您悄悄变卖了自己在北京、上海、海南的多套房产，自己扛下了所有。您的背影或许不再挺拔，但在我们心中，

却是最坚实的支柱。这份恩情，我们唯有以行动回报。作为团队的一员，我们深知：企业的明天需要我们共同打拼。从今天起，我们会把岗位当作战场，用十二分的专注对待每一项工作——哪怕是最琐碎的任務，也要做到极致；面对每一个挑战，必将以“逢山开路、遇水

架桥”的决心去攻克。我们会主动补位、相互协作，让团队的齿轮运转得更加紧密；我们会把企业的利益放在首位，节约每一点成本，挖掘每一份潜力，用实实在在的业绩，为这艘航船注入前进的动力。

董主席，您用肩膀扛起了责任，我们必用双手托起希望。请相信，无论前方还有多少风雨，我们都将与您并肩作战。您护我们岁月安稳，我们陪您共赴征程。让我们以感恩为帆，以奋斗为桨，在时代的浪潮中劈波斩浪，共同书写属于我们的新篇章！

愿企业蓬勃发展，越来越强，愿我们的努力终不负您这份坚守！



在董氏集团这个大家庭里，每一位员工如同星辰，照亮我们共同的天空。而董主席就像一缕春风，时刻关注着每一位员工的工作与生活，用火热的情怀温暖着我们。

前几天，双辽基地养殖场员工肖春库，工作中不慎被驴踢伤，但他为了不影响工作，强忍伤痛毅然坚守岗位。

董主席来到双辽得知情况后，对肖春库这种敬业奉献的精神给予了高度赞扬，同时也叮嘱他要注意安全，身体才是一切的根本。又送他一盒茶叶、两瓶酒和1000元钱。茶叶包装精美，蕴含着董主席对员工的关爱之心；两瓶好酒，承载着董主席对肖春库辛勤付出的慰问之意；1000元钱，更是实实在在表达了董主席对员工的体恤之情。

当肖春库收到这些特殊的礼品时，心中涌起了一股暖流，眼眶瞬间湿润了。他深知，这不仅仅是一份物质上的奖励，更是董主席对他的关心和认可。肖春库内心充满了对董主席的感激之情，激动得无以言表。

董主席对肖春库的关怀，如同一缕春风，温暖了每一位员工的心。它让大家感受到，领导时刻关注着自己，在困难时会给予帮助，在付出时会得到认可。这份关怀成为凝聚员工力量的纽带，使之以更加饱满的热情投入到工作中，为集团的发展贡献自己的力量。

董主席情暖员工心

双辽基地
董意川

脚踏实地做好每件事

姜玉多

在董氏集团这个温暖奋进的大家庭里，总有一群人用行动印证着：认真做事的人，终会得到董主席的认可与厚待。这里没有捷径可走，也没有侥幸可盼，唯有脚踏实地、心无旁骛地雕琢每一项任务。只要我们以专注的态度、专业的标准、高度的责任感投入工作，必将收获个人成长与事业荣光。

从运筹帷幄的王总，到严谨细致的财务王部长；从开拓市场的孙强，到扎根十八里店的王建伟……他们之所以能赢得集团上下的一致认可，正是源于日复一日的尽职尽责、尽心尽力。在董氏集团的重要岗位上，没有哪位管理者的成功是靠投机取巧得来的——脚踏实地的积累，才是通往卓越的唯一路径。而作为团队的引领者，更要主动发挥最大能量，始终将工作谋划在前、落实在前。只有以“预判风险、超前布局”的意识，将每一项任务

想深一层、做快一步，不惧困难、敢于担当，才能成为集团信任、员工信服的“主心骨”。

他们用极致的专注与坚持，换来了最好的回报。这深刻印证了：在董氏集团，平凡岗位上的极致坚守，就是对集团发展最有力的支撑；每一滴汗水都不会被辜负，每一份努力都在为成功铺路。无论是一线员工还是管理层，只要心怀信念、踏实耕耘，终会在这片热土上绽放光彩。

作为董氏集团各层级的管理者，更需以身作则，既要以严格标准完成本职工作，也要以创新思维引领团队突破。工作中，不仅要科学规划任务分配、灵活运用管理智慧，更要始终保持前瞻性思维，主动研判行业趋势、市场变化与潜在挑战，提前制定应对策略。例如，通过学习借鉴社会上的创新妙招，结合集团实际探索独具特色的工作模式，切实提升

效率、降低成本。同时，要将“想在前、做在前”的理念传递给团队，带动全员以更积极的姿态投入工作。而每一位董氏人，都应将个人成长融入集团发展的洪流，心怀感恩，以主人翁的姿态为集团发展添砖加瓦。

在董氏集团，付出与回报始终相生相伴。集团珍视每一位为梦想拼搏、为集体奉献的员工，只要我们与集团同心同行，必将共享发展硕果。正如

“大河有水小河满，大河没水小河干”，唯有董氏集团这条“发展长河”奔涌向前，每一位员工的“成长溪流”才能永葆活力。

让我们摒弃浮躁，专注当下，脚踏实地做好每一件小事，精益求精完成每一项任务。相信在董氏集团这片充满机遇的舞台上，我们终将收获属于自己的广阔天地，共同书写董氏未来的辉煌篇章！

知恩图报 努力工作

集团总部 徐 林

我到董氏集团已经二十三载了，回首过往，不仅仅是时间的流逝和岁月的更迭，更是情感的丈量和思想的积淀。对镜子看自己，两鬓虽已斑白，与十二年前到总部时并没有太大的变化，同事们都说不像六十多岁的人，听了感觉美滋滋的。但我心里明白，没有董氏集团的有机食品，没有董主席的健康平台，哪有我今天的好身体。我们感觉岁月静好，是因为有董主席呕心沥血，负重前行。

董主席常说，健康是人生最重要的东西，为员工健康再大的付出也值得。十多年来，我在总部每天吃有机食品，身体越来越健康，工作有精神头，身边所有同仁都有同感。相反，那些离开集团的人，吃不到公司的有机食品，深受垃圾食品之害，身体没有几个好的，有的甚至疾病缠身，过早地撒手人寰。

集团有机生态农业的发展壮大和董氏区域一体化循环经济模式的探讨和实践，让董主席付出了太多的心血。扶弱济贫，慷慨解囊，体现了董主席乐善好施的崇高美德、博爱之心和宽广胸怀；致富不忘桑梓，回馈社会，则彰显董主席对民族和社会的责任担当；董主席生活简朴，勤俭办事，杜绝浪费，堪称楷模。所有这些，都让我高山仰止，对董主席充满了敬重和钦佩。

令我感到温暖和欣慰的是，董主席对员工生活的关心、体贴和照顾。我孩子上大学时获得了集团五万元的助学金，几位亲人去世，董主席都送去了慰问金，这些事、这份情让我十分感动，没齿难忘。

回首以往，感慨万千。十几年的经历，时间不长不短。说时间不长，是因为我们在集团这个温暖的大家

庭里，跟着董主席一起走，积德行善，充满了快乐和自豪，幸福和忙碌感觉不到时光匆匆、岁月如流；说时间不短，是因为我们在集团这个大熔炉里经历了很多事情，董氏理念从接受认可到践行倡导，一路走来充满艰辛。董主席可谓筚路蓝缕，栉风沐雨，煞费苦心，为员工们营建了温馨的避风港湾，铺出了一条通向阳光、充满健康、满载幸福的共同富裕之路。

展望未来，充满期待。董主席的大爱之举是我们健康的源泉，幸福的保证。我们的健康是董主席的愿望，也是董主席带给我们带来的福运，更是我们践行董氏理念的底气和动力。怀着感恩的心对待工作，珍惜岗位，立足本职，是对董主席的最好回报。感恩董主席，不是简单的口头寒暄，而是发自内心的承诺，需要用行动证明。

集团总部 冯 强

面对持续加大的就业压力，看到许些人寻找工作焦急的神情，听到许多老板因企业亏损无力支付员工工资而跑路，再看一看我们董氏集团各项工作有条不紊、有序开展，大家工作稳定，每月月底工资准时到账，员工的生活得到保障。我内心非常感慨，这一切，都源于我们拥有关爱职工、无私奉献的领路人——董主席。

我们工作生活在首都北京，北京目前的就业情况也非常不乐观，各行各业受到大环境整体低迷的影响，下岗人员越来越多。相比之下，再看一看我们董氏集团，真的是风景这边独好！

董主席非常信守承诺。他曾讲过：我们从不拖欠员工工

资！

我作为从事人力资源工作的员工深有体会。董氏集团大家庭公司多，人员也多。集团总部，上方山、十八里店、绥棱农场、马家沟矿、鑫发矿等等，所有员工的工资就是一笔很大的开支，但是大家在每月底都能准时拿到应得的工资。

董主席本可以过自己安逸的生活，尽享天伦之乐，可是为了企业发展，千方百计寻找

对策，不断拓宽集团发展的路径，从有机种植到有机养殖，更多的员工被招聘到集团，有了稳定的工作和收入。

将心比心，知恩必报。我要谨记董主席教诲，服从命令听指挥，严格要求自己，踏实

工作，以实际行动感恩回报董主席。

一个充满爱的地方

总觉得我是一个非常幸运的人，走进董氏集团16年了，在这个到处充满爱的地方，我收获满满，喜悦多多。

初识董氏集团是1994年，当时整个经济形势非常低迷，矿山给员工开工资没有钱，是董氏集团雪中送炭，保证员工业正常拿到薪酬，解了燃眉之急；又识董氏集团，是董主席亲自为考上大学的矿工子弟发奖学金，尊师重教，如此大爱感动燕赵大地；再识董氏集团，是逢年过节之际，一车车的有机食品发放到每一位员工手中。当时我在社区工作，

集团总部 王淑珍

我们给发放有机食品福利冠名为“发油水”，表达的是对董氏集团员工的羡慕，对董主席大爱的点赞。

我是集团年纪最大的老员工，如今仍然在财务岗位上，是集团离不开你不行吗？NO，集团谁都可以，那是董主席对我们的不离不弃。集团招聘平台，那是空前的“拥挤”，报名应聘之人那是乌央乌央的，这说明了就业之难。董主席给大家创造就业岗位，甘愿自己赔钱保

证大家的工作和幸福。

特别是当前受国内外经济形势的影响，很多企业难

以生存，在成本不断上涨、资金链紧张的困境中苦苦挣扎，老板卷钱跑路的新闻屡见不鲜。董主席与他们截然不同，用过去的原始积累保证员工每月都能按时发放工资，从未减员降薪，而且工资只涨不降。

集团是我们温暖的港湾，董主席为我们遮风挡雨。我们也要为董主席排忧解难，全力以赴做好本职工作。

感恩董主席，珍惜董氏缘！

感恩董主席

集团总部 杨芯雨

前几年，我大学毕业上班没多长时间就陷入了失业的困境，但命运给了我加入了董氏集团的转机，从此开启了全新的人生篇章，心中满是感慨与感恩。

在这里，我仿佛重生了18岁朝气蓬勃的精神面貌。良好工作氛围是我成长的沃土，大家相互扶持、携手共进，没有职场的勾心斗角，只有团结协作的温暖。董主席将每位员工视作家人，关心我们的工作，呵护我们的生活，让我深深眷恋这个人

性化的大家庭。

我在不断成长中见证了董主席的悉心指导下，我对期货交易从一无所知到有了很大进步，得以涉足股票市场，每一次的交易尝试，都是在董主席鼓励下完成的，每一点进步都饱含着他的心血。

董氏集团让我眼界得到极大的拓展。曾经如坐井观天的青蛙，如今能够看到广阔的世界，接触高端的商业理念，参与富有挑战性的项目。

岁月静好 因为您

玉印公司 轩冬梅

受国内外经济形势冲击，多少企业被迫关停员工下岗。在这样的大环境下，我们董氏集团玉印公司的员工，能有稳定的工作，每月还可以按时领到工资，应该是最幸福的事。

很幸运，我工作在这样一个充满大爱的企业，遇到了这样一个大爱无疆的老板。董主席从工作到生活总想着广大员工，像亲人一样关怀我们，经常发放绿色有机蔬菜、水果、米面油，大家从中感受到这份沉甸甸的心意！

如果说有人说：你们厂子地理位置多好，院里都租出去，老板省心还挣钱。我会反驳他：就是大环境再不好，董主席也会自掏腰包补贴厂子，不会让厂子员工下岗，这才是领导

者的担当！事实上，董主席一直在这样做，在这样担当！

哪怕工厂持续亏损，哪怕资金周转困难，他始终坚守承诺，准时发放工资，保障我们的生活。这份坚持，不仅是对企业的担当，更是对每一位员工及家庭的守护！

作为老员工，我深知这份工作来之不易、守之更难。每天走进车间，看着轰鸣运转的机器，心中满是感激！我虽然做不出惊天动地的壮举，但会用最朴实的行动表达感恩——秉承老板理念，认真做好本职工作。

前路或许依然坎坷，但只要有董主席这样的领路人，就没有翻不过的山，更没有跨不过的坎，必然会一路高歌向远方！

我在不断成长中见证了

自己的蜕变。这一切，都源于集团提供的广阔平台和董主席的引领。正如《兄弟，把我的教训告诉你！》中离职员工的肺腑之言，他的遗憾让我更加珍惜当下。而《要倍加珍惜岗位平台》也提醒着我珍

视集团给予的一切。董氏集团不仅是我事业发展的平台，更是我心灵的港湾，让这份幸福与温暖永远传递。